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ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΕΠ ΤΟΥ Π. ΠΑΤΡΩΝ 
 

Η νέα κυβέρνηση του μαύρου μετώπου ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ συνεχίζει το απάνθρωπο έγκλημα της 
προηγούμενης κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ και φορτώνει με νέα βάρη τους μισθωτούς και μικροεπαγγελματίες. 
Τα χαράτσια αποκτούν μόνιμο χαρακτήρα και η εργασιακή εφεδρεία, που μετρά τα πρώτα της θύματα 
στους διοικητικούς υπαλλήλους των ΑΕΙ, αποτελεί ουσιαστικά την κερκόπορτα για την απόλυση χιλιάδων 
εργαζομένων από το Δημόσιο. 
 
Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2012, η πρώτη πράξη της συγκυβέρνησης ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - Καρατζαφέρη, 
επιδιώκει να διασφαλίσει ρευστότητα για τους κεφαλαιοκράτες και να θωρακίσει την κερδοφορία του 
κεφαλαίου. Έρχονται νέες μειώσεις μισθών, συντάξεων και δαπανών για Παιδεία, Υγεία, Πρόνοια, καθώς ο 
προϋπολογισμός του 2012 είναι συνέχεια των αποφάσεων του μνημονίου και του μεσοπρόθεσμου, και 
κινείται στο πλαίσιο της νέας δανειακής σύμβασης. Προβλέπεται μείωση των φόρων κατά 22% στις 
επιχειρήσεις και, αντίθετα, αύξηση κατά 29% στα λαϊκά στρώματα. Για το υπουργείο Παιδείας ο 
προϋπολογισμός για το 2012 εμφανίζει δραματική μείωση των κονδυλίων για τις λειτουργικές δαπάνες 
σχολείων, πανεπιστημίων, ΤΕΙ και ερευνητικών κέντρων και συνεπάγεται μειωμένο προσωπικό για τα 
σχολεία και για την ανώτατη εκπαίδευση. Για άλλες δαπάνες όμως, όπως αυτές για τα εξοπλιστικά 
προγράμματα προβλέπεται αύξηση της τάξης του 67%, ενώ οι δαπάνες για το ΝΑΤΟ εμφανίζονται 
αυξημένες κατά 22,5%. 
 
Βασική όψη της απόπειρας εφαρμογής του νέου νόμου είναι ο αυταρχισμός και η καταστολή. 
Χαρακτηριστικά παραδείγματα οι  πρόσφατες παραβιάσεις του πανεπιστημιακού ασύλου στις 8/11/11 στη 
Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και στις 17/11/11 στο ΑΠΘ. Παράλληλα, το κλίμα τρομοκρατίας 
ενάντια στο πανεπιστημιακό κίνημα έρχονται να ενισχύσουν οι πειθαρχικές διώξεις, η στοχοποίηση 
φοιτητών και η ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης σε μια σειρά Παν/κών ιδρυμάτων.   
 Το πανεπιστημιακό άσυλο δεν καταργείται με νόμους. Αποτελεί λαϊκή δημοκρατική 

κατάκτηση. Ο σύλλογος ΔΕΠ του Π. Πατρών θεωρεί ότι η  υπεράσπιση  του 
πανεπιστημιακού ασύλου πρέπει να είναι υπόθεση του Παν/κού κινήματος και θα σταθεί 
απέναντι σε κάθε προσπάθεια ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης, μέσα κι έξω 
από το πανεπιστήμιο από όπου και αν προέρχεται.  

Παράλληλα, η εφαρμογή του «Καλλικράτη» στην Ανώτατη Εκπαίδευση αποτελεί άμεση προτεραιότητα 
για τη νέα κυβέρνηση. Οι, με αγοραία κριτήρια, καταργήσεις και συγχωνεύσεις σχολών των ΑΕΙ θα 
αποτελέσουν άλλο ένα χτύπημα, αφενός μεν στο δικαίωμα για σπουδές των παιδιών των λαϊκών 
οικογενειών και αφετέρου στους εργαζομένους στα ΑΕΙ με την κατάργηση των αντίστοιχων θέσεων. Από την 
άλλη μεριά, το πανεπιστήμιο που θα διαμορφωθεί παραδίδει τον έλεγχο της δομής και του περιεχομένου 
σπουδών στους επιχειρηματικούς ομίλους, διαμορφώνει τις συνθήκες για την γενίκευση της εφεδρείας σε 
όλο το προσωπικό. 
 Καλούμε τις Πρυτανικές Αρχές και τη Σύγκλητο να μην κινήσουν οποιαδήποτε διαδικασία 

κατάργησης/συγχώνευσης Τμημάτων και Σχολών στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Τους καλούμε 
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αρωγούς στον αγώνα ενάντια στην εργασιακή εφεδρεία των εργαζόμενων στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών. 

Στην κατεύθυνση των συγχωνεύσεων, καταργήσεων τμημάτων και επιστημονικών αντικειμένων κινείται και 
η λεγόμενη "αξιολόγηση" που δεν αποτελεί παρά μια διαδικασία πιστοποίησης επιχειρηματικού τύπου 
(ISO). Στόχος η εισαγωγή ενός ιδεολογικού μανδύα δήθεν ποιότητας ως πρόσχημα για τον οικονομικό 
στραγγαλισμό και τη συρρίκνωση της Δημόσιας εκπαίδευσης, της διαφοροποίηση των πανεπιστημίων με 
όρους επιχειρηματικής λειτουργίας.  Η ΑΔΙΠ με μέσο τις διαδικασίες πιστοποίησης θα επιταχύνει μέσω του 
ελέγχου της χρηματοδότησης την πλήρη εμπορευματοποίση των ιδρυμάτων. Η τελευταία θεσμοθετείται 
ως όργανο απόλυτης κεντρικής εξουσίας επί των πανεπιστημίων. Σ’ αυτό το οριζόμενο πεδίο ανταγωνισμού 
των πανεπιστημίων, για πρόσθετη κρατική χρηματοδότηση, προετοιμάζεται, ταυτόχρονα, το έδαφος για τον 
ανταγωνισμό σχολών και τμημάτων εντός του κάθε πανεπιστημίου αλλά και για τον ανταγωνισμό των 
μελών ΔΕΠ, στην ατομική διαπραγμάτευση του μισθού τους, η οποία άλλωστε προβλέπεται από τον ίδιο 
νόμο. 
 Καλούμε τα μέλη ΔΕΠ, τις Γενικές Συνελεύσεις των Τμημάτων και τη Διοίκηση του 

Παν/μίου να μην συναινέσουν στις προτεινόμενες διαδικασίες πιστοποίησης. Δεν έχουν 
καμιά σχέση με ακαδημαϊκή αξιολόγιση. Να απορρίψουν τους εκβιαστικούς όρους 
σύνδεσης της σαθρής αυτής διαδικασίας, με τη μη χρηματοδότηση ήδη εγκεκριμένων 
ερευνητικών προγραμμάτων από το ΥΠΔΒΜΘ. Η «αξιολόγηση» αυτή, αφενός σημαίνει 
επικύρωση της κατάλυσης της πανεπιστημιακής αυτοδιοίκησης και αφετέρου αποτελεί το 
όχημα για αγοραία πειθάρχηση πανεπιστημίων και πανεπιστημιακών.  

 
Κομβικό σημείο στην απόπειρα εφαρμογής του νέου νόμου αποτελεί η προσπάθεια διενέργειας εκλογών 
για την ανάδειξη των μελών των Συμβουλίων Διοίκησης.  
Καλούμε: 

 Τους συναδέλφους που με απόφαση της Υπουργού συγκροτούν την οργανωτική επιτροπή 
διεξαγωγής εκλογών για την ανάδειξη εσωτερικών μελών του Συμβουλίου Διοίκησης να 
αναλογιστούν την τεράστια ακαδημαϊκή και ηθική ευθύνη τους και να παραιτηθούν. 

 Τις Πρυτανικές Αρχές και τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου να πάρουν σαφή θέση κατά της 
διεξαγωγής των εκλογών. Να μην παραδώσουν εκλογικούς καταλόγους στην Οργανωτική 
Επιτροπή και να δρομολογήσουν την άρση της ομοτιμοποίησης για όσους ομότιμους 
συμμετέχουν στην οργανωτική επιτροπή.  

Δηλώνουμε ότι:  
 ο σύλλογος ΔΕΠ θα λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να μην προχωρήσει η διαδικασία 

παράδοσης της διοίκησης των Παν/μίων στις επιχειρήσεις. Σε αυτή την κατεύθυνση 
καλούμε σε συμπόρευση όλους τους Συλλόγους της πανεπιστημιακής κοινότητας. Μαζικά, 
ενωμένα, αποφασιστικά αγωνιζόμαστε προκειμένου τα σχέδια των "εκλογών" να μείνουν 
στα χαρτιά.  

 
Στις συνθήκες αυτές, η ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ αφού επί μακρόν λειτούργησε ως σύμβουλος της κυβέρνησης 
στο μοίρασμα των ρόλων για την προετοιμασία της διάλυσης σε ότι έχει απομείνει δημόσιο και δωρεάν στο 
σημερινό πανεπιστήμιο. Σήμερα αποτελεί τον προνομιακό συνομιλητή και το στήριγμα της κυβέρνησης. 
Καταδικάζουμε τον κυβερνητικό συνδικαλισμό ως υπονομευτή του αγώνα του πανεπιστημιακού κινήματος  
ενάντια στη εξαθλίωση των πανεπιστημίων και των λειτουργών του. 
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 Εμμένουμε στις προηγούμενες αποφάσεις μας για την αναγκαιότητα συντονισμού των 
αγωνιστικών βημάτων των συλλόγων ΔΕΠ στην κατεύθυνση της κατάργησης του νέου 
νόμου. Συμμετέχουμε και οργανώνουμε σχετικές πρωτοβουλίες. 

 Απαιτούμε τον άμεσο διορισμό ΟΛΩΝ των συναδέλφων που έχουν εκλεγεί χωρίς καμία 
επιπλέον καθυστέρηση.  

 Ζητάμε την αναβάθμιση των αποδοχών μας γιατί η ζωή μας είναι μέσα στο πανεπιστήμιο 
όχι στους προθαλάμους των κυβερνητικών γραφείων, ούτε στις αίθουσες συσκέψεων των 
επιχειρήσεων. Καμία περικοπή αποδοχών, ενσωμάτωση των επιδομάτων στο μισθό. 

 
Συνάδελφοι,  Συναδέλφισσες,  
Οι εξελίξεις είναι ραγδαίες και η επίθεση που δεχόμαστε είναι γενικευμένη. Η απάντησή μας θα πρέπει 
να είναι συνολική και άμεση. Η Γ.Σ. καλεί τους συναδέλφους να μην υποκύψουν στους εκβιασμούς της 
νέας κυβέρνησης για συναίνεση ή χρεοκοπία. Τώρα ήρθε η ώρα να βάλουμε τέλος στη θυσία του λαού για 
τη σωτηρία του κεφαλαίου και της ΕΕ. Να πάρουμε στα χέρια μας τη ζωή μας. Συνεχίζουμε και στηρίζουμε 
τον αγώνα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική, ενάντια στην συγκυβέρνηση της Τρόικας και των Μνημονίων. 
Οργανώνουμε την άρνηση μας να πληρωθούν τα χαράτσια, συμμετέχουμε στις λαϊκές επιτροπές, ώστε να 
ακυρωθεί στην πράξη κάθε μηχανισμός επιβολής τους.  
 
 Έχουμε τη δύναμη να τους σταματήσουμε. Ο μόνος δρόμος είναι η συλλογική δράση, ο αγώνας για να 
ανατραπούν τα αντιλαϊκά σχέδια της κυβέρνησης και αυτών που είναι πίσω της, ο αγώνας για την 
υπεράσπιση της ζωής μας και του μέλλοντος των παιδιών μας.  
 
Το Δ.Σ. καλεί τους Πανεπιστημιακούς να συμμετάσχουν μαζικά στην πανελλαδική απεργία την 1η 
Δεκέμβρη.  
 

 

 

Για το ΔΣ,  

  

Ο Πρόεδρος 

Γιώργος Ανδρουλάκης 

Ο Γραμματέας 

Αλέξανδρος Βανακάρας 

 


